

## ЭКОНОМИКА

(специальность 08.00.05)

### ***Бабурина О.Н.* Глобализация и социально-экономическое положение федеральных округов России: «плоский мир» или углубление разрыва**

Показано, что новая структура российского государства в форме образования федеральных округов не предотвратила углубление разрыва в социально-экономическом развитии регионов, что представляет угрозу целостности РФ. В условиях глобализации мировой экономики федерация становится не только внутрисударственным феноменом, но и приобретает межгосударственный масштаб (например, создание ЕС). Главной проблемой процессов федерализации остается неравномерность развития регионов, что требует разработки новых подходов к взаимодействию властных структур разных уровней. Одной из альтернатив может стать направление, синтезирующее принципы концепции кооперативного и конкурирующего федерализма.

Ключевые слова: глобализация, федерализм, федерация, экономические районы, федеральные округа.

*Северо-Осетинский*

*университет имени К.Л. Хетагурова*

*27 ноября 2012 г.*

---